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华中师大一附中2016—2017学年度第一学期期中考试
高三年级文科数学试卷
试卷满分150分 考试时间120分钟
第Ⅰ卷
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一个
    是符合题目要求的.

1．已知集合
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2．已知i是虚数单位, 复数
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4．已知△ABC是边长为1的等边三角形，点D、E分别是边AB、BC的中点，连接DE并延长
   到点F，使得
[image: image23.wmf]EF
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，则
[image: image24.wmf]=

×

BC

AF

 

   A．
[image: image25.wmf]8

5

-

           
B．
[image: image26.wmf]8

1

           
C．
[image: image27.wmf]4

1

            
D．
[image: image28.wmf]8

11


5．已知x, y满足不等式组
[image: image29.wmf]ï

î

ï

í

ì

³

³

³

+

-

£

-

-

0

,

0

0

2

0

6

3

y

x

y

x

y

x

，则
[image: image30.wmf]y

x

z

+

=

的最大值为
   A．8                
B．10              C．12  
           
D．14

6．已知函数
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7．设Sn为等差数列{an}的前n项和，若a1=1，公差
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   A．8              
B．7            
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D．5

8．设两正数a, b
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9．几何体的三视图如下，则它的体积是 

   A．
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10．在△ABC中，角A、B、C的对边分别为a、b、c，
    则以下结论错误的是 

    A．若
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11．若圆
[image: image62.wmf])

0

(

)

1

(

)

5

(

2

2

2

>

=

-

+

-

r

r

y

x

上有且仅有两点到直线
[image: image63.wmf]0

2

3

4

=

+

+

y

x

的距离等于1，则实数
    r的取值范围为 
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12．已知
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第Ⅱ卷
填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.请将答案填写在答题卡对应题号的位置上.

    答错位置，书写不清，模棱两可均不得分.

13．数列
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14．在平面直角坐标系
[image: image78.wmf]xoy

中，过点
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    点
[image: image83.wmf]A

恰好是线段
[image: image84.wmf]MB

的中点，则直线
[image: image85.wmf]l

的方程为_________．
15．已知向量
[image: image86.wmf]a



 EMBED Equation.3 [image: image87.wmf])
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16．已知函数
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解答题：本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.

17．(本小题满分12分)

    在△ABC中，角A, B, C所对的边分别为a, b, c，已知
[image: image93.wmf]BC
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   （1）求
[image: image95.wmf]C
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的值；
   （2）设D为AC的中点，若△ABC的面积为6，求BD的长．
[image: image96.jpg]ziyuanku.com




18．(本小题满分12分)

    已知数列{an}满足
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   （1）求证:数列
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   （2）设
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19．(本小题满分12分)

[image: image322.png]


    如图所示，边长为2的正方形ABCD所在的平面与△CDE所在的平面交于CD，且
[image: image102.wmf]^
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平面CDE，且
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   （1）求证：平面
[image: image104.wmf]^

ABCD
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   （2）求几何体
[image: image105.wmf]BDE
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的体积．
ziyuanku.com20．(本小题满分12分)

在平面直角坐标系中，已知动点
[image: image106.wmf]T

到点
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[image: image108.wmf]2

.

   （1）求动点
[image: image109.wmf]T

的轨迹方程
[image: image110.wmf]G

；
Ziyuanku.com   （2）已知点
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是直线
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于
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的倾斜角互补，试判断直线
[image: image118.wmf]QR

的斜率是否为定值，若是定值，
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       请求出这个定值；若不是，请说明理由．
21．(本小题满分12分)

已知函数
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   （1）讨论函数
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       （参考公式：
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22．(本小题满分10分)

    已知函数
[image: image128.wmf]|

3

2

|

|

1

|

)

(

+

-

-

=

x

x

x

f

.

   （I）解不等式
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的解集为
[image: image132.wmf]R

，求正数
[image: image133.wmf]a

的取值范围.

高三年级数学（文科）试卷参考答案
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17．答案：(1)
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如右图，
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18．答案：（1）
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解析：（1）由题意知：
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19．答案：（1）略；（2）
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解析：（1）∵
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（2）由（1）知，
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即几何体
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20．答案：（1）
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；（2）直线
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的斜率为定值
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解析：（1）设
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同理，直线
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那么直线
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WWW.ziyuanku.com（也可先通过极限位置猜得斜率为定值1，再等价证明.）
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